

波兰增兵边境 白俄罗斯否认直升机越界



2022年8月1日,人们在波兰华沙参加纪念活动。新华社发(阿列克谢·维特维茨基摄)

新华社北京8月2日电波兰政府1日声称两架白俄罗斯直升机侵犯波兰东部领空,并宣布将在与白俄罗斯的边境增加军力。白俄罗斯则否认直升机越界,指认波方为增兵边境找借口。

改口

波兰国防部在公告中称,白俄罗斯两架在边境执行训练任务的直升机"侵犯"波兰领空,"越界发生在比亚沃韦扎地区,飞行高度非常低,雷达难以发现"。公告说,白方事先通知波方这次边境演习计划。

波兰国防部说,国防部长马里乌什·布瓦什恰克指示增加边境部队人数和资源,增派包括武装直升机在内的装备,以应对俄罗斯和白俄罗斯针对波兰的"混合行动"。另外,波方已经向北大西洋公约组织通假这起事件。

据美联社报道,1日早些时候,比亚沃韦扎地区一些居民看到涂有白俄罗斯标志的直升机从头上飞过。一些人在网络上发布相关照片。波兰军方起初否认白俄罗斯直升机越界,当天晚上改口。

白俄罗斯国防部在社交媒体"电报"上说,波方 "显然是在同其境外主人商量过后"改变主意,越界 说法并没有得到波兰自己的数据支撑。

白俄罗斯国防部认为,所谓侵犯波方领空是"无稽之谈",白方的米-8和米-24型直升机没有越界,这是波兰军方和政治领导层再次为增兵边境制造借口。

紧张

波兰外交部1日召见白俄罗斯驻波兰大使馆临时代办,抗议"越界"。波方在一份声明中说,这

起事件是两国边界紧张局势升级的又一个因素。

按照美联社说法,自白俄罗斯6月底接纳俄罗斯私营军事承包商瓦格纳集团人员后,引发波兰和另一个白俄罗斯邻国立陶宛愈发紧张。瓦格纳武装人员正在帮助训练白俄罗斯军队。路透社报道,波兰已经开始在东部边境增兵上千人。

波兰总理马泰乌什·莫拉维茨基7月29日说, 上百名瓦格纳武装人员前往白俄罗斯格罗德诺市,那里靠近波白边界以及波兰与立陶宛交界的苏瓦乌基走廊,形势"越来越危险"。苏瓦乌基走廊是一条狭长战略地带,可通往俄罗斯飞地加里宁格勒。

白俄罗斯通讯社1日援引总统亚历山大·卢卡申科带有嘲讽意味的话报道,波兰方面应该感谢白方把瓦格纳集团"看住了"。

去年2月俄乌冲突升级后,西方阵营指认白俄罗斯支持俄罗斯,但白俄罗斯军队没有参与俄罗斯在乌克兰的特别军事行动。

美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比1日在记者会上说,美方"不了解瓦格纳对波 兰或其他任何北约盟友构成的任何具体威胁"。

波兰与白俄罗斯嫌隙已久。两年前,大批主要来自中东地区的难民和非法移民试图取道白俄罗斯进入波兰、立陶宛等欧洲联盟东部国家,其中许多人最终目的地是西欧国家。波兰等国指责白方故意放任难民涌向边境,目的是报复欧盟对白俄罗斯制裁。白俄罗斯坚称,受到欧盟制裁影响,白方无力阻止难民。 (胡若愚)

韩国首尔发现三例"流浪猫感染禽流感"

新华社北京8月2日电 韩国政府部门8月1日 说,首都首尔近日接连发现数起猫感染高致病性禽流感死亡事件。这是该国2016年以来首次发现哺乳动物感染禽流感,防疫部门要求与病死猫有过密切接触的人接受10天健康监测。

韩国农林畜产食品部说,继首尔龙山区一家动物收容所上周报告两只猫感染禽流感死亡后,冠岳区一家动物收容所又发现一只猫死于禽流感。鉴于这些猫均为流浪猫,专家推断,它们可能因接触野鸟或其粪便后染病。

韩国防疫部门和首尔市政府正在调查与那些猫有过密切接触的"高风险"人员,要求他们从最近一次接触那些猫算起10天内接受健康监测。现阶段,尚未发现密接者出现感染禽流感的症状。

韩国疾病管理厅一名官员说,韩国目前流行的 主要是H5N1型禽流感病毒的一个亚种。这种病毒 在鸡等禽类中具有高传染性、高致死率,但对人类的 致死率并不高。

农林畜产食品部将对两处病猫所在地周围10公里区域采取消毒和场所出入管控措施,并从即日起至20日对首尔地区流浪猫展开禽流感检测。

近期,禽流感在全球多地暴发,主要影响家禽、野鸟和一些哺乳动物。世界卫生组织等联合国机构上月发布公报说,禽流感病毒通常在鸟类间传播,但哺乳动物感染 H5N1 禽流感病毒的报告持续增加,由于哺乳动物在生物学上比鸟类更接近人类,这引起人们对病毒可能会适应新变化,从而更易感染人类的担忧

乌克兰与波兰 因"应感恩"言论互召大使

新华社北京8月2日电 因一名波兰总统顾问暗指乌克兰不懂"感恩",两个被视作亲密盟友的国家1日互相召见对方大使。

据多家媒体报道,波兰总统府国务秘书兼国际政策办公室主任马尔钦·普日达奇7月31日在接受波兰电视台采访时称:"乌克兰理应开始感激波兰数月乃至数年来为它所做的事……乌克兰确实获得波兰大量支持。"

普日达奇同时以波兰政府在收获季节优先考虑本国农民利益为由,为波兰禁止进口乌克兰农产品辩护。

普日达奇的言论引发乌克兰方面激烈反应。乌外交部发言人奥列格·尼科连科说,乌方1日召见波兰驻乌大使巴尔托什·齐霍茨基,强调普日达奇的言论"不属实,不可接受"。

据德新社报道,波兰"愤怒回应"乌方举动,召见乌克兰驻波大使。波兰总理马泰乌什·莫拉维茨基1日在社交媒体上写道,俄乌冲突仍在继续,"鉴于波兰已给予乌克兰巨大支持,这样的错误不应发生"。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基1日晚些时候"打圆场",称"我们不会允许任何政治上片刻间的事破坏乌克兰与波兰民众间关系"。

按路透社说法,乌克兰和波兰自乌克兰危机去年升级以来一直是坚定盟友,但上述争吵反映出两国间存在争议。按俄媒今日俄罗斯的说法,欧洲联盟部分限制进口乌克兰农产品导致乌波两国关系恶化。

乌克兰危机升级后,大量乌克兰农产品经由东欧国家运往其他地区,但由于运输等后续问题未解决,多数只能在东欧国家销售,对当地农产品造成冲击,引发东欧多国农民抗议。欧盟委员会5月宣布限制4种乌克兰农产品在波兰等5个中东欧成员国自由交易,为期一个月,随后又将禁令延期至9月15日。该禁令允许乌克兰农产品过境这5国销往其他国家。

波兰等5国希望禁令下月到期后至少再次延期至年底,莫拉维茨基先前表态称,即便届时欧盟未同意延长禁令,波兰也不会取消禁令。泽连斯基上周呼吁欧盟在禁令到期后不再延长。 (海洋)

"散布谎言"

特朗普第三次受到刑事指控

新华社北京8月2日电美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普8月1日被指控试图推翻2020年总统选举结果,这是他今年第三次受到刑事罪名指控。

美国司法部针对特朗普提起4项刑事罪名指控,包括密谋欺诈美国、密谋妨碍官方程序、妨碍及试图妨碍官方程序、密谋侵犯他人权利。

起诉书指控特朗普"尽管已经落败,仍决定继续掌权",在投票结束两个多月时间里,他"散布谎言",谎称选举存在足以改变结果的舞弊、他实际上赢得了选举。"这些说法不属实,被告也知道它们不属实。"

主持该案调查的司法部特别检察官杰克·史密斯说,特朗普的支持者在选举结束后冲击国会,是对美国民主"史无前例的攻击",由特朗普的"谎言激起"。

特朗普今年已经因"封口费"和"不当处理涉密文件"案两次受到刑事指控,成为首名受刑控的美国前总统。

特朗普第三次受刑控同一天,民主党籍现任总统约 瑟夫·拜登正享受私人假期,下馆子吃饭,观看大片。

据路透社报道,拜登正在家乡特拉华州休假,他当天离开位于海滩的住所,前往附近一家经营海鲜杂烩浓汤和炸鱼的餐厅吃晚饭,然后去看了热映大片《奥本海默》

拜登对特朗普受指控一事保持沉默,白宫和拜登的 竞选团队同样拒绝置评。 (记者:惠晓霜)